
Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente 

em seu nome cumprimento os demais vereadores, estou usando a tribuna 

para dar uma boa noite especial a todos vocês que estão aqui presentes em 

especial aos professores e o pessoal das aldeias indígenas que estão aqui 

hoje visitando esta Casa de Leis, dizer que nós  a disposição o que estiver 

ao nosso alcance para pode atender as solicitações de vocês porque o  

legislativo faz as reivindicações ao Poder Executivo como vocês sabem 

quem irá executar será o prefeito e nós estamos aqui para representar vocês 

e estamos a disposição no que vocês precisarem. Com a palavra o vereador 

Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente nobres companheiros 

vereadores, publico aqui presente boa noite agradeço muito a presença de 

vocês e quero convidar você para próxima segunda feira, vocês estão 

convidados toda segunda feira às sete e meia da noite nós estamos aqui 

apresentando os nossos trabalhos tem gente que eu vejo que veio pela 

primeira vez, mas é muito prazeroso ver vocês aqui conosco sejam bem 

vindos e sintam-se a vontade nesta Casa de Leis no nosso município, quero 

agradecer os trabalhos que já começam a fluir, esta semana já veio o 



primeiro ônibus pelo programa do governo federal e vai continuar vindo 

mais, a gente já inseriu nos ministérios várias emendas e propostas e 

estamos vendo que virá muita coisa, os trabalhos estão sendo feitos de 

acordo  com o que o Governo Federal exige hoje estive conversando com a 

menina em Cuiabá do Pedro Taques, pois a gente queria fazer umas 

emendas pra ele meio por fora, eu falei para ela que nós precisamos de um 

parque de exposição de umas emendas para fazer uns asfaltos ao redor da 

cidade, ela perguntou se nós já inserimos tudo naquele programa da cidade, 

eu disse que sim que nós já fizemos tudo e que nós precisávamos fazer um 

comentário pessoalmente com ele para eu levar alguma coisa em mãos 

especificada ela disse que ia fazer o seguinte que ia marcar uma audiência 

com ele e eu iria lá e levava o prefeito, e ficou para a gente marcar e ver 

além do que a gente colocou e ela mandou hoje aqui uma nota avisando 

que tem um site especificando já está trabalhando para a prefeitura, então é 

uma coisa muito importante para a gente correr atrás, porque se não 

corrermos atrás as coisas não vem tem mais ônibus pra vir é um projeto que 

é da educação a gente está esperando vir mais coisas porque é uma coisa 

boa e a gente vai cobrar ele vai atrás, quero agradecer ao prefeito por ter 

confiado  ao Lauri a prefeitura porque não é qualquer prefeito que gosta de 

confiar no vice e Feliz Natal tem um vice que amanhã estará indo para 

Brasília com o presidente para resolver problemas, umas emendas que tem 

com o deputado Eliene depois você pode explanar isso aí eu estive com ele 

hoje e mais umas pendências da educação, então isso é  muito importante 

para o município saber que tem uma pessoa que possa substituir, quero 

agradecer também o trabalho que o Valderei vem fazendo porque muita 

gente me cobra que eu ando por ai a pé ou de moto eu paro a moto num 

lugar e ando, e o pessoal vem do assentamento e diz que o ônibus não está 

indo lá porque está faltando, a estrada tá ruim porque teve muita chuva e 

agora já começa o maquinário ser reformado já liberamos o dinheiro para 

comprar uma patrola e agora está começando fazer uns trabalhos 

diferenciados, quero agradecer ele porque sempre que eu pedi para  

socorrer uma estrada, falar certo sempre ele me atendeu, quando eu dizia 

que naquela comunidade o ônibus não ia ou que não estava podendo passar, 

sempre com o maquinário que ele tinha mostrou boa vontade, se ele errar 

vou vir aqui e criticar ele também mas o que eu estou falando é que por 

enquanto tudo que a gente  está pedindo na medida que ele pode ele esta 

estendendo e agora está começando dar uma melhorada nas estradas, isso 



porque ainda não compramos a patrola nova porque o dinheiro, o projeto 

passou por aqui e espera o Banco do Brasil liberar isso aí por enquanto é só 

e eu agradeço a presença de vocês mais uma vez. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, eu quero parabenizar o Deputado Estadual José 

Domingos pela iniciativa dele em ter feito a indicação pedindo ao Governo 

do Estado a isenção do ICM do calcário isso irá beneficiar principalmente 

os pequenos agricultores, só um esclarecimento vereador Carlos, na última 

sessão me cobrou as minhas idas a tribuna o Regimento Interno me dá o 

direito de defender a matéria sentado, mas quando tiver uma matéria mais 

aprofundada com certeza eu vou usar a tribuna. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 029/2013, Autoriza o Poder 

Executivo contratar servidores por prazo determinado para o exercício 

2013, através de Teste Seletivo, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 029/2013 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência fazendo uso da 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do 

Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para a comissão possa analisar o projeto. Retornando aos 

trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Lei Municipal nº 029/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, como já foi lido na mensagem do 

projeto é para autorizar o executivo a contratar servidores por prazo  

determinado, ou seja, alguns até dia trinta e um de dezembro e alguns se 

necessário for estender um pouco mais, são quatorze cargos, em seguida a 

vereadora fez uma leitura dos cargos mencionados no projeto, e continuou, 

lembrado que esses cargos para contrato são pessoas que já estão 

efetivamente trabalhando mas não são concursadas e também que não 

estarão tirando vagas de nenhum concursado, houve concurso já foram  

chamadas as pessoas para estes cargos e tem alguns que o cargo nem existe 

mais no plano de carreira e cargos da educação que  seria o professor nível 

um, que não tem habilitação tem apenas o ensino médio mas como esses 



profissionais não pode ficar irregulares como prestadores de serviço há a 

necessidade então de regularizar a situação funcional de cada um deles por 

isso o prefeito solicitou essa abertura de cargos para fazer o teste seletivo 

até o mês de junho para regularizar a situação de todas as pessoas que estão 

trabalhando no executivo seja na secretaria de assistência social, na 

secretaria de educação ou na saúde e por isso nós demos o parecer 

favorável porque isso vai estar favorecendo a todos. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 029/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 027/2013, Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 

promover campanha incentivadora para cobrança do IPTU/2013, com 

doação de prêmios, e dá outras providências. Em o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº 027/2013 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 028/2013, Dispõe sobre autorização e 

concessão de diária no Fundo Municipal de Previdência Social dos 

Servidores de Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 028/2013 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2013, Dispõe sobre a 

criação do nome da Feira do Produtor, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, 

Flavio André caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Legislativo para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência 

o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo 

nº 004/2013, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Delcio 

Weber, este projeto foi feito para homenagear o senhor Eduard Sackman, 

eu não conheci ele já é falecido há muitos anos mas sei que ele foi um 

pioneiro na comunidade do Seringal como pequeno agricultor há tempos 

atrás e hoje a família continua mexendo com a agricultura familiar e o 



nome será dado ao prédio da feira livre onde os filhos, os genros, o Chico 

que é um dos pioneiros também vender produtos na feira, então foi  vista a 

possibilidade de colocar no nome dele no prédio da feira é uma forma de  

homenagear pessoas que trabalharam pelo município. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Resolução nº 003/2013, Institui o Programa Câmara Itinerante no 

município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz 

Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Resolução nº 003/2013, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, 

público presente é um prazer ter vocês aqui nos assistindo e prestigiando 

nossos trabalhos, essa resolução em acordo com os vereadores a Casa 

resolveu estar levando os trabalhos da Câmara Municipal as localidade 

onde é mais difícil as pessoas participarem das sessões, nós nessa 

legislatura estamos tendo uma platéia boa, não é presidente, vereadores e 

nós queríamos estar levando para as demais localidades do município até 

para que os munícipes saibam o verdadeiro papel do vereador e também 

vamos fazer um trabalho de ver as verdadeiras intenções e anseios de  cada 

comunidade então acredito que seja um trabalho interessante para nosso 

município, que a Câmara Municipal não só recebendo os munícipes ela 

indo ao encontro do que a  população de Feliz Natal entende daquilo que 

ela anseia, então o que nós tínhamos para dizer é isso, acho que é um 

projeto  audacioso, os vereadores vão estar se colocando mais a disposição 

da população para estar ouvindo as reivindicações de cada localidade. Com 

a palavra o presidente Delcio Weber, a intenção da câmara e dos 

vereadores era fazer duas sessões por ano no Bela Vista, duas no Seringal 

que são localidades mais distantes do município, então como o vereador 

Carlos falou que a gente vá até a população colocar os nossos trabalhos. 

Coloco em única votação o Projeto de Resolução nº 003/2013, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 036/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 



uma copa e dois vestiários no Ginásio de Esportes Gerson Antonio, de 

autoria dos vereadores Flavio André Caldeira, Cleverson Luiz Anacleto, 

Delcio Weber, Sidônia Kessler e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 036/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Delcio Weber, só fazendo uma 

colocação eu acho que a maioria do pessoal conhece o nosso ginásio de 

esportes, lá não tem vestiário nem masculino nem feminino, então é 

importante que se faça um vestiário, uma cozinha para que em dias de festa 

ou quando tiver algum evento no ginásio possa ter mais aconchego, para 

que o pessoal possa ir ao banheiro com mais tranquilidade, para que a 

comida possa ser feita com melhor qualidade, um local melhor para isso. 

Coloco em única votação a Indicação nº 036/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 076/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de melhorar o aspecto 

visual do cemitério do Seringal, de autoria dos vereadores Salete dos 

Santos da Silva, Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos Adelar Faganello e 

Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 076/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, a escola Municipal Princesa Isabel 

está desenvolvendo um projeto o qual eu faço parte, juntamente com os  

alunos do oitavo ano C e D, professora Célia e professora Salete, este 

projeto chama-se Memórias de Feliz Natal, então nós temos visitado vários 

moradores antigos de Feliz Natal para saber um pouquinho mais da nossa 

história, nesta ultima quarta feira nós estivemos visitando seu Paulino 

Yamashita e ele nos contou  toda historia daquela época como que foi, todo 

o sofrimento deles, enfim, como aconteceu ali a historia que a gente sabe 

que Getúlio Vargas doou um pedaço de terra, então isso que eu coloquei 

aqui foi segundo o que ele nos relatou, então ele está ali naquela localidade 

desde mil novecentos e cinquenta e dois, Feliz Natal nem sonhava em 

existir, porque o primeiro projeto segundo seu Paulino era para que a 

cidade começasse a partir do Seringal, e nesse meio tempo como foi dito na 

indicação muitas pessoas morreram e atendendo a um pedido de seu 

Paulino eu fiz esta indicação porque lá nós temos este cemitério como foi 

colocado abandonado onde mais de trinta pessoas estão sepultadas muitas 

foram retiradas, outras continuam lá e ele nos disse que esse cemitério ele é  



registrado e está lá abandonado é patrimônio histórico de Feliz Natal faz 

parte da nossa história e com respeito as poucas famílias de japoneses que 

ainda residem lá mas com respeito as pessoas que vieram para esta região 

nesta  época eu penso que seria de relevância que fosse restaurado aquele 

cemitério e colocado nome em homenagem as pessoas que estão lá 

sepultadas e em respeito as famílias que ainda residem lá.  Com a palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, em nome do Cacique da Aldeia Kamawura 

Yapi, Cacique da Aldeia Kaiabi, eu quero cumprimentar todo o publico 

presente e parabenizar a nobre vereadora pela indicação, lá se iniciou a 

historia de Feliz Natal, como ela disse é um patrimônio de nossa cidade e 

em respeito às pessoas que passaram e fundaram esta cidade acho que 

realmente temos que ir lá reformar e fazer de lá um ponto turístico e para 

que possamos também aprender o que aconteceu há cinquenta anos atrás 

sessenta aqui em Feliz Natal, muitas histórias vamos aprender 

homenageando as pessoas que por aqui passaram, portanto vereadora 

parabéns pela sua indicação e meu muito obrigado a todos. Coloco em 

única votação a Indicação nº 076/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos e obrigada pela presença. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  


